Matematyka A — kolokwium
29 kwietnia 2015, godz. 18:15 — 20:10

Rozwiazania réznych zadan nalezy napisac¢ na roznych kartkach, bo sprawdza je rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem pisza-
cego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.
Nie wolno korzystaé z urzadzen elektronicznych (kalkulatoréw, telefonéw komoérko-
wych itp.); posiadane musza by¢ schowane i wytaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.
Nie wolno korzystaé z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia,
ktore zostaly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczyta¢ CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. (5 p.) Obliczyé objetosé bryty powstatej w wyniku obrotu o kat 2w obszaru
{(z,y): 0<y<br? 0< 2 <2} wokdt osi OX.

(5 p.) Obliczy¢ objeto$¢ bryty powstatej w wyniku obrotu o kat 27 obszaru
{(z,y): 2?<y <20, 0< 2 <2} wokét osi OY.

2. (10 p.) Niech f(z) = (1 —2?/?)3/2 dla 0 < # < 1. Obliczy¢ pole powierzchnie powstatej
w wyniku obrotu wykresu funkeji f o kat 27 wokot osi OX.
3. (7 p.) Rozwiaza¢ réwnanie rézniczkowe 2'(t) = \Z‘%

(3 p.) ZnaleZé rozwiazanie réwnania z’(t) = %, dla ktérego x(0) = —7.

4. (10 p.) Niech f(z) = 322+ 3 Inz — T In(1+2?) dla 1 < 2 < 4. Obliczy¢ dlugos¢ wykresu
funkcji f.

(S}

Niech A = {(z,y,2): 0<x<2, 0<y<2,0<2<2 0<z+y+2<3}

(2 p.) Znalezé objeto$¢ zbioru A. Narysowaé A.

(1 p.) Dla kazdej liczby ¢ € [0, 2] znalezé pole przekroju zbioru A plaszezyzna z = c.

(1 p.) Dla kazdej liczby ¢ € [1, 2] znalezé $rodek ciezkosci przekroju zbioru A plaszezyz-
na z = c zakltadajac, ze ten przekroj jest jednorodny.

(2 p.) Dla kazdej liczby ¢ € [0, 1] znalez¢ Srodek ciezkosci przekroju zbioru A plaszezyz-
na z = c zaktadajac, ze ten przekréj jest jednorodny.

(2 p.) Znalezé dwie pierwsze wspohrzedne srodka ciezkosci zbioru A zakladajac, ze zbiér
A jest jednorodny.

(2 p.) Znalez¢é trzecia wspdtrzedna $rodka ciezkosci zbioru A zaktadajac, ze zbiér A jest

jednorodny.

Ciekawostki: (a+b+c)? = a> +b*+ c® +2ab+ 2bc +2ca, 11 = 2+ 32, jesli C, D sa podzbiorami

plaszczyzny traktowanymi jako jednorodne ciata o polach m¢, mp przy czym pole zbioru CND

mcaC+mpD

oy gdzie m¢e, mp i caup oznaczaja $rodki ciezkosci zbioréw C,

jest zerem, to caup =

DiCuD.



